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« Objectif Energies Nouvelles » 
L’événement des collectivités et du développement durable  

 

 

Monsieur le Vice-Président de l’Association Amicale des Maires 

et Adjoints de la Sarthe, 

 

Mesdames et Messieurs les Maires et Adjoints, Présidents et 

Vice-Présidents des Communautés de Communes et des Pays, 

 

Mesdames, Messieurs, 

 

Chers Amis, 

 

Je vous remercie d’être venus aussi nombreux  aujourd’hui, 

pour cette première édition d’« Objectif Energies Nouvelles », 

l’événement des collectivités et du développement durable. 

 

Près de 200 personnes, principalement des élus et 

techniciens  de collectivités sarthoises , mais aussi d’autres 

acteurs de la commande publique, nous ont fait l’honneur  de 

s’inscrire à cette journée, ce qui représente un total de plus de 

710 inscriptions  en ateliers. 

Ces chiffres, importants, confirment l’intérêt  des élus locaux 

du territoire à l’égard des enjeux  liés aux énergies 

renouvelables et à la maîtrise de l’énergie . 
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Je tiens également à remercier le Président du Conseil 

Général, Roland du LUART , d’avoir permis de réaliser cet 

événement au sein de l’Abbaye de l’Epau. 

 

Cette manifestation concrétise une nouvelle fois l’étroite 

collaboration  entre Sarthe Expansion et l’Association Amicale 

des Maires et Adjoints de la Sarthe et je m’en réjouis . J’en 

remercie vivement  son Président, Marc Joulaud. 

 

C’est un nouveau partenariat  avec cette association 

dynamique et indispensable au territoire , après les deux 

événements que nous avions menés ensemble en 2005 et 

2006 sur la définition de l’intérêt communautaire et la loi de 

Finances. 

 

Sarthe Expansion  a la volonté de mener ses projets en 

partenariat pour apporter aux entreprises et collectivités du 

territoire des conseils qui répondent le mieux possible  à leurs 

attentes. C’est aussi notre rôle  de montrer que les structures 

de développement économique et les divers réseaux sarthois 

savent collaborer entre eux. 

 

Depuis quelques jours –vous le savez tous- le monde  a les 

yeux tournés vers Copenhague , où se déroule la conférence 

des Nations Unies sur le changement climatique . 
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En matière d’environnement, la France mène une politique 

forte : le projet de loi de Grenelle 2 a été adopté  par le 

Sénat et le gouvernement  a récemment annoncé l’élaboration 

d’un futur plan d’adaptation aux changements climatiques …  

Au sein du Grenelle, le plan national de développement des 

énergies renouvelables décline une politique extrêmement 

forte  en matière de valorisation  des énergies nouvelles. 

 

Ces énergies renouvelables  (provenant du solaire, de l’éolien, 

de l’hydraulique ou bien encore de la biomasse), associées aux 

enjeux de la performance énergétique des bâtiments, 

représentent un potentiel de  nouveaux emplois  actuellement 

sans équivalent pour notre économie. 

 

A titre d’exemple, l’étude d’impact des chantiers du Grenelle 

conclue à un gain de 15 milliards d’€ de valeur ajoutée par an 

et concernerait près de 500 000 emplois . 

 

Au sein de cette politique nationale , les collectivités territoriales 

auront un rôle fondamental dans le déploiement  des 

énergies renouvelables et de la maîtrise de l’énergie. 

L’investissement qui sera réalisé par chacun d’entre vous –en 

intégrant les ENR et les enjeux liés à la maîtrise de l’énergie, 

que ce soit au niveau de vos bâtiments ou de vos prochains 

lotissements d’habitations– va contribuer  à une croissance 
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d’avenir pour votre collectivité , et en plus participer au 

développement local de nouvelles  filières et ainsi créer de 

nouveaux emplois. 

 

Le département de la Sarthe soutient vivement cette 

politique  liée aux énergies renouvelables. Et Sarthe 

Expansion  en fait un de ses axes prioritaires de 

développement pour notre département. 

 

Aujourd’hui, nous vous proposons la première édition 

d’ « Objectif Energies Nouvelles », à votre attention, élus et 

techniciens des communes, communautés de communes et 

Pays de la Sarthe. 

 

Mais nous créons  aussi , toujours en partenariat (cette fois-ci 

avec la CCI du Mans et de la Sarthe), « ENR Green » , la 

première convention d’affaires  en France dédiée aux 

professionnels des filières des énergies renouvelab les .  

 

Les 5 et 6 mai 2010 , au Forum des Expositions du Mans, 

« ENR Green » sera le rendez-vous de tous les acteurs  

B2B de ces filières  : donneurs d’ordres, fournisseurs de 

solution, collectivités territoriales, sous-traitants, bureaux 

d’études et d’ingénierie… que ce soit dans les domaines du 
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solaire, de l’éolien, de la biomasse, de l’hydraulique ou bien sûr 

de la maîtrise de l’énergie. 

 

La convention d’affaires « ENR Green industries  » offrira aux 

entreprises , notamment sarthoises , l’opportunité de 

rencontrer en rendez-vous d’affaires des donneurs 

d’ordres nationaux et internationaux des filières ENR et ainsi 

leur présenter leurs compétences et savoir-faire. 

 

Ainsi, avec ENR Green , nous avons l’ambition d’aider  les 

entreprises de notre tissu riche en sous-traitance à pénétrer 

les marchés des énergies renouvelables  et trouver de 

nouveaux relais de croissance .  

En effet, de nombreux produits et savoir-faire maîtrisés par nos 

sociétés peuvent avoir une application dans le domaine des 

énergies renouvelables (travail des métaux, plasturgie, 

électronique, traitement de surfaces, études…). «ENR Green » 

les aidera à trouver de nouveaux  partenaires et de nouveaux 

clients. 

 

Simultanément, « ENR Green collectivités » permettra aux 

collectivités de toute la France  (et donc sarthoises) de 

rencontrer des fournisseurs de solutions  qui leur 

permettront de réaliser leurs projets. 
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Avec « ENR Green  », nous avons l’ambition de positionner en 

Sarthe  un grand événement  professionnel français à 

rayonnement international , dédié à la valeur ajoutée des 

filières françaises des énergies renouvelables et de la 

performance énergétique des bâtiments. 

 

Mais, revenons à notre manifestation de ce jour.  

« Objectif Energies Nouvelles  » n’a pas souhaité être sur le 

terrain des conférences théoriques et des discours généralistes 

liés au développement durable. Nous avons fait le choix 

d’ateliers pragmatiques .  

Car nous savons que vous tous , élus de nos communes et 

communautés de communes, portez déjà des projets  et que 

ceux-ci seront de plus en plus nombreux . Mais maintes 

solutions  techniques  existent, les réglementations sont en 

constante évolution  et les investisseurs multiples .  

Afin de vous guider dans vos décisions  d’avenir, « Objectif 

Energies Nouvelles » est là  pour vous apporter les réponses 

simples et concrètes  à vos questions. 

J’espère que cette journée d’ateliers saura répondre  à vos 

attentes. 

 

Avant de passer la parole à Daniel COUDREUSE, je tiens à 

remercier les experts  des différents ateliers –ils sont une 
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quinzaine- qui se sont beaucoup investis  pour que cette 

journée soit un succès.  

Je remercie également l’ADEME qui s’est fortement mobilisée 

pour « Objectif Energies Nouvelles  ». 

 


